

CESTOVÁNÍ

# S bagem V PERSKÉM ZÁLIVU



**Ještě nikdy se mi nepovedlo do zahraničí odcestovat začátkem nového roku. Ale všechno je jednou poprvé. Odletěl jsem s dlouholetým kamarádem, se kterým jsem kus světa už procestoval a zúčastnil se i poslední golfové výpravy Karibikem v loňském roce. Tentokrát jsme se společně vydali opačným směrem. Do Dubaje letíme se společností Emitares a dopřáváme si veškerý komfort business třídy. Podle mého názoru patří k těm nejlepším. Trvala pouhých pět hodin a pět minut.**





Yas Links Abu Dhabi – jamka číslo jedna

**Z** letiště se vydáváme taxíkem do dubajského přístavu, který je vzdálen asi 20 km. Nástupní taxa je v Dubaji 24 Kč a každý km se pohybuje kolem 11 Kč. Výjimkou je nástupní taxa na letišti a v přístavu, ta činí 140 Kč. Po naložení se v odpoledních hodinách odpočíváme do města Khasab, ležícího na poloostrově Musandam, jenž vyběhá do Hormuzského průlivu a úzce vstupuje do Perského zálivu z Arabského poloostrova. Ománský Musandam je oddělený od domoviny stokilometrovým koridorem, který patří Spojeným arabským emirátům. Jeho umístění dává Ománu částečnou kontrolu nad strategickou úžinou. Khasab je hlavní město této vyčleněné a zvláštní enklávy. Při vjezdu do přístavu si všimáme divokých hor, které tvoří charakteristický znak poloostrova.

Ten den byl pro nás spíše odpočinkovým, golfové hřiště se tady nenachází. To nejlepší nás teprve čeká. Směřujeme do hlavního města Ománu Muscatu a po dalších třech pobytových dnech do Spojených arabských emirátů a hlavního města

Abú Dhabí. V obou městech máme dopředu rezervované green fee na hřištích Muscat Hills Golf & Country Club a Yas Links Abu Dhabi.

### Potrénovat na lodi

Pro plavbu jsme využili služeb americké lodní společnosti Royal Caribbean, se kterou jsme se vyda-

území, pláž Labadee na Haiti a ostrov Cococay na Bahamách, kam se chystám za dalšími zážitky.

Plavby doporučuji pro aktivní klientelu různého věku, hlavně pro skupiny a páry a samozřejmě golfové nadšence. Já sám jsem jim za poslední dva roky úplně propadl. Odpočinek najdete v ohromných

## Plavby doporučuji pro aktivní klientelu různého věku, hlavně pro skupiny a páry a samozřejmě golfové nadšence. Mimo jiné zde najdete i 18jamkové minigolfové hřiště s umělou trávou.

li vůbec poprvé. Lodní společnost Royal Caribbean International je známa atrakcemi, které byste na lodi nečekali. Mezi nejoblíbenější z nich zcela jistě patří horolezecká stěna, surfový simulátor Flow Rider, golfový trenažer nebo 18jamkové minigolfové hřiště s umělou trávou. Tak můžeme během plavby alespoň trochu potrénovat. Loď společnosti plují celkem do 270 přístavů v 72 zemích na šesti kontinentech. Společnost dokonce vlastní dvě privátní

vířivkách na boku lodi nebo v kině pod širým nebem, které jsme si na plavbě dokonale užili. Hlavní restaurace poskytuje lahodné menu o třech chodech v elegantním prostředí dvou pater. Všechny loď mají otevřené bufetové restaurace na horních palubách. Většina lodí nabízí v ceně jednu restauraci à la carte, ostatní za malý příplatek. Základní pití jako voda, čaj, káva, džus nebo různé šťávy jsou taktéž v ceně. Jde de facto o program all

## Informace o golfu

### Sultanát Omán

#### Almouj G. at The Wave

[www.almoujgolf.com](http://www.almoujgolf.com)

18 jamek, par 72, 6714 m

#### Muscat Golf and Country Club

[www.muscathillsgolf.com](http://www.muscathillsgolf.com)

18 jamek, par 72, 6383 m

#### Ghala Valley Golf Club

[www.ghalagolf.com](http://www.ghalagolf.com)

18 jamek, par 72, 5968 m

#### Al Maha Golf Club

18 jamek, par 72, 6122m

#### Dunes by Al Nahda

[dunesbyalnahda.com](http://dunesbyalnahda.com)

devítijamkové hřiště

### Abú Dhabí

#### Abu Dhabi Golf Club

[www.adgolfclub.com](http://www.adgolfclub.com)

27 jamek, par 72, 6655 m

#### Yas Links Abu Dhabi

[www.yaslinks.com](http://www.yaslinks.com)

18 jamek, par 72, 5609 m

#### Saadiyat Beach Golf Club

[www.sbgolfclub.ae](http://www.sbgolfclub.ae)

18 jamek, par 72, 6646 m

inclusive, kde nejsou v ceně pouze alkoholické nápoje. Různé nápojové balíčky nabízí lodní společnost před plavbou nebo během plavby k zakoupení. Napojový balíček neomezené konzumace několika druhů zahraničních piv a vína nás denně vyšel na 42 USD na osobu. Půllitr točeného piva Heineken vyšel na 7,50 USD. Ale jsme na dovolené, tak není důvod se omezovat. Na lodi lze dokonce zakoupit i třetinovou pleť za 6,50 USD.



Shangri-La's Barr Al Jissah Resort and Spa – Muscat



Velká mešita šejka Zayeda v Abú Zabí

## Vítej, Ománe, 101. navštívená země!

Na světě existují pouze dva sultanáty – první sultanát Brunej, který jsem navštívil před třemi lety, a sultanát Omán. Ze všech arabských zemí patří Omán k těm méně nápadným. Přesto v mnohém své sousedy převyšuje. Sultanát je zemí pevností, hradů, rozeklaných hor a pouští, zelených oáz a bílých písčných pláží. Zemi

vůni, kde je stále patrné kouzlo Orientu. Leží na východě Arabského poloostrova a na rozdíl od menších zemí Perského zálivu nabízí příjemné horské scenérie, svěží oázy a netknuté pláže. Omán byl dlouho uzavřen okolnímu světu, ale zvolna se začíná otevírat. Země prošla britskou i portugalskou nadvládou. Nám se podařilo navštívit hlavní a velmi zajímavé město Muscat.

Už když připlujete do města, vidíte velký rozdíl. Nenajdete tu jediný mrakodrap, tolik charakteristický pro Dubaj nebo katarské Dauhá. Muscat je tvořen převážně nízkými bílými budovami, vypadá proto příjemně střídme a má svůj jedinečný genius loci. Na jedné straně najdete uhlazené písčné pláže s azurovým modrým mořem, na straně druhé se v kontrastu tyčí špičaté čedičové skály. A mezi nimi žije duch velkoměsta. Během pobytu navštívíme město imámů Nizwu. Torza domů se stále pyšní nádherně řezanými dveřmi i do hlíny vytlačovanými portálky.

Jakožto ománská perla islámu měla Nizwa v devátém století dvě mešity a pevnost. Pevnost sloužila na obranu města i jako obydlí imámů. Šplháme nahoru, protože to nejlepší, co pevnost nabízí, je rozhled, a to na střechy domků, starou hradbu, hory i nádhernou sultánovu mešitu. Její kopule zdobí většinu knížek o Ománu. Dále navštívujeme pouštní oázy pod horami Bahlu a Džabrin (v překladu Gabriel). Obě místa leží asi 200 km od hlavního města. Pevnost Bahla, kterou

postavili lidé kmene Banu Nebhan ve 12. století, byla zapsána na seznam UNESCO a prošla náročnou rekonstrukcí. Bahla je největší a nejstarší ománskou pevností. Sedm kilometrů dlouhé hradby obehly město vystavěné z nepalovaných cihel ještě mnohem dříve. Džabrin, nejmladší ze tří pevností, leží stranou hor, nezvykle téměř v rovině. Hrad Džabrin je unikátní stavbou ze 17. století s mimořádnou výzdobou. Návštěva hradu patří k vrcholným zážitkům našeho cestování po

## Omán

### – informace o zemi

**Oficiální název:** Sultanát Omán

**Hlavní město:** Muscat

**Úřední jazyk:** arabština, angličtina

**Počet obyvatel:** tři miliony

**Měna:** Ománský riál; 1 OMR = 64,50 Kč

**Časový posun:** plus tři hodiny proti středoevropskému času (zimní čas plus dvě hodiny)

**Víza:** 13 USD na letišti nebo hraničních přechodech, pokud přijíždíte do Ománu lodí a nezdržíte se déle než 48 hodin, vízum není potřeba



## Muscat Hills Golf and Country Club

Ománu. Je obklopena datlovými háji a působí spíše jako zámek než jako pevnost.

### První travnaté hřiště v Ománu

I když Omán nabízí pět golfových hřišť (z toho pouze tři na kterých se dá hrát), tentokrát jsem se rozhodl pobyt skloubit nejen s golfem, ale i s poznáním. Tak se pro tentokrát spokojím pouze s hrou na druhém nejlepším golfovém hřišti v zemi, Muscat Hills Golf & Country Club, jehož architektem je Paul Thomas. Ten navrhl i nejkrásnější ruské hřiště Pestovo Golf & Yacht Club v Moskvě. Muscat Hills Golf & Country Club se nachází mezi horami a mořem, pouhých pět minut jízdy od mezinárodního letiště. Jde o vůbec první travnaté golfové hřiště v Ománu. 18jamkové hřiště splňující standardy PGA kombinuje zatravněné plochy s vyschlým říčním korytem. Pěkné hřiště rozkládající se na 45 hektarech mne zaujalo jak svou svěžestí, kterou bych tady neočekával, tak dokonalostí a perfektně udržovanými greeny a fairwayemi. Při hře si nemohu

vynachvátit příjemnou teplotu, která ke golfu přímo vybízí: 24 °C s mírným a osvěžujícím vánkem. V červnu až srpnu teploty přesahují 50 °C a o golfu nemůže být ani řeč. Vzpomněl jsem si na červencovou hru v Kuvajtu, kde jsem při teplotě 55 °C byl schopen ujit pouhých pět jamek a dojít na pokraji kolapsu. Zdejší osmnáctijamkové hřiště o délce 6383 m, paru 72, uspokojí podle mého názoru hráče všech úrovní. Cena green fee se pohybuje o víkendů kolem 60 OMR (1 OMR = 64,50 Kč) v pátek a v sobotu a od neděle do čtvrtka kolem 50 OMR.

### Kuře, ryby, ovce, koření

Tradiční ománská kuchyně je velmi jednoduchá a vystačí si s několika základními surovinami a kořeními. Hlavně díky marinádám jsou zdejší pokrmy chutné a zvláštní. Nejčastěji využívanými surovinami jsou tu kuřecí, rybí a skopové maso. Co se týče nápojů, oblíbeným je laban (slané podmáslo), případně nápoje na bázi jogurtu, smíchané s kardamonem a pistáciiovými oříšky. Pokud vás zajímají typická ománská jídla, která bych vám doporučil při



Vody ománského zálivu

návštěvě, pak ochutnejte sváteční jídlo shuwa, což je maso pečené v podzemní peci. Před vařením se silně okoření a zasype bylinami, čímž získá velmi specifickou chuť. Určitě vyzkousejte maqbous, jehož základem je rýže obarvená šafránem dožluta a vařená spolu s okořeněným masem. Známý je pokrm mashuai, který se připravuje z pečené tresky. Ryba se servíruje s rýží ochucenou citronem. Přílo-

hou k mnoha ománským jídlům je placka rukhal. Ta se vyválí dotenka a peče na ohni z palmových listů. K mému překvapení bylo v Muscatu v jedné z restaurací možno zakoupit i alkohol, což například ve Spojených arabských emirátech můžete pouze v luxusních hotelech. Další den ve večerních hodinách opouštíme Omán a odplouváme do hlavního města Spojených arabských emirátů Abú Dhabí. Noc



#### Muscat Hills Golf and Country Club

trávíme na lodi a brzy ráno po příplutí navštívujeme velkou mešitu šejka Zayeda v přepočtu za 13 miliard korun, která patří k nejkrásnějším stavbám moderního světa. Před vstupem do mešity se musíte zout, zakázané jsou krátké kalhoty u mužů, ženy musí být po celém těle zahalené. Na výstavbě a výzdobě mešity se podílelo 20 zemí světa. Stavba pojme až 40 tisíc věřících a jde o šestou největší mešitu světa. Nachází se zde také největší tkaný

koberec na světě, který měří 5000 m<sup>2</sup> a na jeho výrobě, která trvala dva roky, se podílelo 1300 iránských žen a važí 47 tun. Můžete zde také vidět největší lustr světa, který je pozlacený a vyzdobený miliony krystalů od Swarovského. Po velkolepé prohlídce nás čeká poslední arabský golf a pak zpáteční cesta do lednové Prahy.

#### Medaile pro každého

Užívám si příjemného počasí a navštívuji nejnovější hřiště Yas Links Abu Dhabi. 18jamkové hřiště kombinuje jedinečný vizuální zážitek se vzrušující hrou, která otestuje profesionální golfisty a jistě nadchne i golfové amatéry. Jde o první hřiště architekta Kyla Phillipse. Mimo jiné navrhl také Kingsbarns Golf Links – St Andrews ve Skotsku, kde se mi poštěstilo hrát, a do dneška toto hřiště patří k mým největším golfovým zážitkům. Yas Links Abu Dhabi bylo otevřeno v roce 2010 a ihned se zařadilo mezi nejlepší světové resorty. Skvěle udržované hřiště nabízí hráčům okouzlující scénérie Arabského zálivu, zvlněné fairwaye a 144 bunkerů. Osm ja-



Klubovna hřiště Yas Links Abu Dhabi

mek vede podél pobřeží. Součástí resortu je také devítijamková akademie, luxusní klubovna, golfová akademie s umělým osvětlením a cvičné plochy. Přímo u hřiště se nachází několik luxusních hotelů světových řetězců, jako například Crowne Plaza Abu Dhabi Yas Island nebo Radisson Blu Hotel Abu Dhabi Yas Island. Vzdálenost od přístavu v Abú Dhábí je přibližně

30 minut. Jde o klubové hřiště, rezervace pro veřejnost je možná pět dní před hrou. Součástí green fee je „welcome package“ s logem včetně týček, vypichovátko a medaile na památku s vaším jménem. Má v pořadí třetí plavba končí, z příjemných 25 °C se vracíme do minusových teplot a přesně na čas ve 12.35 hodin přistáváme linkou EK139 na Letišti Václava Havla.

## Spojené arabské emiráty – informace o zemi

**Oficiální název:** Spojené arabské emiráty

**Hlavní město:** Abú Dhábí

**Úřední jazyk:** arabština

**Počet obyvatel:** devět a půl milionu

**Měna:** Dirham Spojených arabských emirátů; 1 AED = 6,80 Kč

**Časový posun:** plus tři hodiny proti středoevropskému času (zimní čas plus dvě hodiny)

**Víza:** nejso potřebna